



供暖已一周,家里热了吗?

本报记者实地探访居民家中冷暖

文/图 本报记者 张焜 见习记者 贺超

25日,供暖工程已启动一周,也是热力公司承诺正式供暖的日子。这一天,市民家中的暖气热了吗?记者走访后发现,居民家的暖气正在热起来,但仍存在一些问题。



穿着一件薄外套,也不感觉到冷,郑女士悠闲地浇花。

林海小区:开门涌出一股热气

25日上午,林海小区62号楼的住户郑女士打开门时,一股热气就从屋内涌出。记者冰凉的眼镜片立刻蒙上了一层雾气。

怀孕8月的郑女士穿着薄毛衣,正在卧室里忙活的老母亲也仅穿了一件薄袄。

1994年,郑女士的母亲就住进了这座60多平方的房子里,当时这里还是单位提供暖气,并不是很热。今年,老人家突然感觉到家中

更暖和了,原来因为家附近建了一座换热站,供暖管道也是新铺的。家里的窗户虽有些漏风,但仍然“热腾腾”。

一棵2米多高的仙人掌在郑女士家的客厅里,绿油油的,看着喜人。母女两人没事的时候,就给植物洒洒水,调节一下屋内的湿度。

“年纪一大了腰腿就不好,怕冷。不过现在屋里温度正好,两个月后女儿生小宝宝时也放心了。”

山海景城:部分暖气“不给力”

25日,山海景城的居民有些担心,就在前一天晚上,家中的暖气片还没有热。

山海景城居民李师傅一大清早就拨通了“温暖日照”热线说:“供暖工程已经启动一周多了,怎么自己所在的这个新小区里还是不暖呢?”

一进小区物业,刚提起暖气的事情,工作人员就说:“今天肯定能热起来。”山海景城是分

户计量的示范小区,早早就完成了分户计量改造,但此前由于供暖管道需要时间检修,热水还没有通入小区。

24日晚,山海景城供暖管道内的水温仅仅达到30℃。据了解,80℃的水进入小区换热站经过调节后,逐步提升到60℃,才能保证地暖的正常运行。

小区地下停车场里,能听见管道里的水流声,也能感觉到一丝热

气。位于停车场中心的换热站房内,几名工作人员正忙着最后检修管道。

“25日是正式供暖的日子,肯定要供上。已经有不少业主在抱怨暖气一直没热,我们也很着急。”一位工作人员介绍,2006年新建的小区这回从蒸汽供暖改成热水供暖,又改造成了分户计量,热力公司还需要调整管道,因而耽误了一些时间。

顺达社区:集中供暖有“盲区”

25日上午,记者来到了尚未实现集中供暖的顺达社区。

家住顺达社区2号楼的徐大娘,正在往土暖气里面添煤,“去年煤炭基本上800元一吨,最贵的也就1000元,现在都涨到1800元了,最便宜的也得1400元!”她说,“家里的房子不到70平方米,一个冬天能烧将近2吨煤,今年要比往年多花2000多元。”

徐大娘跟记者算了一笔账:今年煤炭价格1800元一吨,一个供暖季能烧2吨,除了供暖之外,还能满足老两口烧水、做饭的需要,这样一个供暖季下来要花去3600元。集中供暖按70平方米来算,需要缴纳1500多元的取暖费,再加上平时做饭烧水所消耗的液化气,2000元就足够了。“但是今年煤炭的价格太高了,再烧土暖气就不如

集中供暖划算了。”徐大娘无奈地说,烧土暖气耗能多,炉子得自己照看,煤灰的清理也是件麻烦事。

“集中供暖今年是赶不上了,等到明年吧,到时候要缴纳的费用也不是一笔小数。”徐大娘说出了自己的担心,“社区里的老人没什么经济收入,主要还是依靠儿女,钱的问题,还是得跟儿女们商量一下。”

● 记者手记

管网改造后集中供暖有喜有忧。喜的是大多数居民享受到冬日里的温暖,忧的是还有一部分居民家中不热,或是还没纳入集中供暖范围。家中暖气不热,涉及小区物业管理、市民用暖习惯以及房屋质量等各方面因素。赵效为市

长表示,尽快让市民都享受到集中供暖带来的实惠,日照市有关部门正在积极地处理出现的各种问题。我们相信,集中供暖将会惠及日照市区广大居民,我们也将继续为市民们提供力所能及的帮助。